

КРАСНЫЙ КУРГАН

Орган горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся
Город Курган, Челябинской области

№ 286 (5669)

3 декабря 1941 года
Среда

Цена 10 коп.

СВЕРХ ПЛАНА

Я, как многодетная мать, получаю от правительства в год по две тысячи пособия и живу хорошо. За радостную жизнь я благодарю великого Сталина, партию большевиков и Советское правительство. Сейчас, когда наша страна находится в опасности, я проводила из семьи одного человека на защиту родины, а сама решила помогать фронту ударной работой на полях и досрочным выполнением обязательств перед государством. Сверх плана я внесла в фонд обороны 82 литра молока, 9 килограммов мяса, яиц и шерсти.

О. Д. Григорьева, колхозница артели им. Калинина, Сычевского сельсовета.

ПОЧЕТНЫЙ ЧЕЛОВЕК

В центре заводской доски почета — фотография машиниста паровой машины Прокопия Ларикова. Он занесен на доску почета, как лучший стахановец. Тов. Лариков работает на заводе 40 лет. В эти дни его машина идет безаварийно, что дает возможность тов. Ларикову совмещать еще ряд должностей. Так, например, он руководит работой нижнего и верхнего генцеваров и наблюдает за деятельностью заторщика. Свой многолетний опыт работы тов. Лариков передает другим, он обучил 45 человек квалификации сменных технологов.

В. Пенюров, председатель завкома, Спиртзавод.

СОБРАТЬ И ПОДГОТОВИТЬ К ВЕСНЕ МАШИНЫ

Наше сельское хозяйство оснащено всевозможными сельскохозяйственными машинами. Бережно относиться к ним, увеличивать срок их работы — священная обязанность руководителей колхозов и всех колхозников. Однако этой задаче не понимают и не выполняют многие руководители колхозов.

В колхозе имени Плугина, Курганского сельского совета, множество машин: лобогреек, самовязов, конных граблей и даже трактор находится под открытым небом в поле. Аналогичное положение в колхозах Сычевского и Введенского сельсоветов.

Председатель колхоза имени Плугина Лобанов, этот парадный, неспособный руководитель, рассуждает: «Вот будем ремонтировать и соберем весь инвентарь и машины, а сейчас этим делом некогда заниматься». Она не понимает, что машины портятся, их части ржавеют и выходят из строя.

Первоочередная задача всех руководителей и колхозников — немедленно собрать с полей все машины и сельскохозяйственный инвентарь. Эта задача относится и к руководителям машинно-тракторной станции, которые также забыли о многих тракторах, находящихся в поле, под открытым небом.

Уже сейчас следует по-большевистски развернуть ремонт машин и инвентаря. Правильно делает тов. Кривин, председатель колхоза «1 мая», Больше-Чаусовского сельского совета, организовавший специальную бригаду по ремонту машин, которая изо дня в день нормы перевыполняет.

В последний час

Трофеи наших южных армий

В результате разгрома групп немецких войск генерала Клейста наши войска, освободившие Ростов и продолжающие свое наступление на запад от Ростова, захватили следующие трофеи: танков — 118, орудий — 210, пулеметов — 306, минометов — 178, винтовок — 4 тысячи, автомашин — 871 и много другого вооружения и военного имущества.

Сведения эти неполные и предварительные, так как нет пока возможности подсчитать в разгаре наступления все трофеи. Наибольшее количество трофеев выпало на долю нашей 37 армии во главе с генералом-майором тов. Лопатиным, которая собственно и решила своими умелыми действиями судьбу войск генерала Клейста.

За семь дней операций в районе Ростова наши самолеты и зенитные орудия сбили 102 самолета противника.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 1 ДЕКАБРЯ

В течение 1 декабря наши войска вели бой с противником на всех фронтах. На Западном фронте отбито несколько ожесточенных атак противника с большими для него потерями. На Ростовском участке фронта советские войска продолжают преследовать немецкие войска. Захвачены новые трофеи.

За 30 ноября уничтожено 59 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 1 декабря под Москвой огнем зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

За 30 ноября нашей авиацией уничтожено и выведено из строя 215 немецких танков, 6 бронемашин, 1400 автомашин с войсками и грузами, 34 пулеметов, 400 повозок с военным снаряжением, 5 автоцистерн с горючим, крупный склад горючего, истреблено и рассеяно более трех полков вражеской пехоты.

Часть тов. Березина, действующая на одном из участков Западного фронта, в ожесточенном бою с противником уничтожила 2 танка, 18 бронема-

шин, 90 автомашин с военными грузами, 3 минометных батареи, несколько орудий и два больших озова с боеприпасами. На поле боя осталось 1500 убитых немецких солдат и офицеров.

Бойцы части тов. Лянчева, действующей на одном из участков Западного фронта, за 8 дней боев отбили у немцев 15 населенных пунктов и захватили три исправных танка, 16 минометов, 400 винтовок и много других трофеев.

Смелым полетом кавалеристы старшего лейтенанта Еременко захватили у противника 130 грузовых, 30 легковых машин и 70 мотоциклов.

Партизаны Тульской области успешно истребляют немецких солдат, уничтожают оружие и транспорт фашистской армии. Партизанский отряд тов. Ч. минировал в одном селении два учебных дома. Ночью, когда немцы, занявшие село, улеглись спать, дома были взорваны. Уничтожено 17 гитлеровцев. Объединенные партизанские от-

ряды совершили в ночь под 20 ноября нападение на колонну немцев. Фашисты расположились на отдых, оставив у грузовых машин часовых. Партизаны бесшумно сняли часовых, перегрузили на сами 12 станковых пулеметов, 85 винтовок, 20 автоматов, ящик с пушечными ядрами и много боеприпасов. Затем машины были облиты бензином и подожжены. Выскакивающих из палаток и землянок немецких солдат партизаны расстреляли из пулеметов и перекололи штыками. Всего во время этой операции истреблено около 120 фашистских захватчиков.

Письма немецких солдат с Восточного фронта к своим родным с каждым днем становятся все мрачнее. Ефрейтор Вилли Гратте пишет своим родственникам: «Многие товарищи уже заплатили своей молодой жизнью... Безлюдие и запустение вокруг. Нам еще предстоит тяжелые бои, из которых лишь немногие возвратятся на родину, если вообще кто-либо возвратится».

Выполним план хлебопоставок к дню Сталинской Конституции

ПЕРЕСТРОИЛИ РАБОТУ

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Фрунзе, Паменовского сельского совета, близко к сердцу приняли вызов каргапольцев. Общее собрание, на котором обсуждался текст обращения, прошло оживленно и плодотворно. В каждом выступлении сквозила одна мысль, одно стремление.

В своем призыве каргапольцы выражают мысль всех нас, — сказал выступивший тракторист Алексей Иванович Сединкин. По Сталинской Конституции мы строим нашу счастливую жизнь. Отметим же день ее принятия завершением хлебосдачи, — закончил он.

Выступающие затем колхозники Антон Васильевич Первухин и другие отметили плохую работу по организации молотбы и хлебосдачи. А в колхозе действительно молотили только в одну смену, несмотря на то, что людей в колхозе хватает. В своих практических предложениях выступающие высказали мысль (о необходимости немедленно перестроить всю работу на военный лад.

Свое решение уже на следующий день колхозники начали претворять в жизнь. На комбайне организовали круглосуточную молотбу. Комбайнер Яков Первухин исключительно внимательно относится к своим обязанностям. Машина работает бесперебойно. При задании 100 центнеров коллектив молотиль-

ной бригады ежемесячно намолачивает 110 центнеров и больше.

Индивидуальное первенство в социалистическом соревновании на молотбе держит Валентина Сединкина. С первого дня начала молотбы работает она в этой бригаде и за все время не пропустила ни одной смены. Каждый день первой приходит она на работу, последней уходит и передо работает за двоих и справляется. От нее не отстает Прива Карпова. Эти две передовых колхозницы на живом примере показывают, как надо работать в военное время, а по ним равняется весь остальной коллектив бригады.

П. Дымшаков, инструктор райкома ВКП(б).

НЕ ВЫПОЛНЯЮТ ЗАДАНИЯ

Колхоз «1 мая», Глинского сельского совета, имел все условия для того, чтобы еще в ноябре рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Несмотря на это и на сегодняшний день хлебосдача еще не завершена. Дело в том, что председатель колхоза Туголуков по-прежнему райсовета об использовании 70 процентов тягловой силы на вывозке зерна не выполняет. Из 70 рабочих лошадей здесь на вывозке используется 12—13 не больше, поэтому и ежедневный график срывается.

Н. Анненская.

МОЛОТБУ ЗАКАНЧИВАЕМ

РАКОВО. (По телефону).

Напряженной боевой работой встречают наши колхозники сельскохозяйственной артели имени Сталина, Раковского сельского совета, день Сталинской Конституции. Призыв каргапольцев вызвал новую волну трудового энтузиазма.

На молотбе комбайном коллектив бригады под руководством Василия Мартыновича Комогорова работает самоотверженно. Сменное задание ежедневно выполняется не ниже чем на 120 процентов. Осталось не обмолоченными яровых всего с площади 10 гектаров. Сегодня молотбу заканчиваем и переключаем все силы на быстрое окончание в ближайшие же дни хлебосдачи и засыпку семенных фондов.

На вывозке зерна государству в счет натуроплаты у нас занято ежедневно не менее 75-80 процентов тягловой силы. Особенно самоотверженно работают возчики Черминов и Комаровских. Свое задание они ежедневно перевыполняют в полтора раза.

Н. Бобров, бригадир полеводческой бригады.

ПЕРЕПОЛОХ В СТАНЕ ГИТЛЕРОВСКОЙ БАНДЫ

Взятие Ростова советскими войсками вызвало большой переполох в стане немецко-фашистской банды. Вся германская печать в течение нескольких дней описывала «Завоевание Ростова» войсками генерала Клейста и, якобы, уничтожение советских войск на этом участке фронта. Теперь, когда фашисты вынуждены неразумительно сообщать немецкому народу и всему миру, что неоднократно уничтоженные советские войска взяли обратно Ростов, гитлеровские пустобрехи попали в весьма затруднительное положение. Окончательно запутавшись в попытках как-то объяснить собственную брехню, немцы объявили в дополнение к сводке германского командования от 29 ноября, что Ростов был взят не советскими войсками, а «гражданским населением города. В сводке германского командования говорится, что «большевики побудили население Ростова к борьбе в тылу германских войск» а что «этот противоречащий международным правилам способ борьбы привел к тому, что германские войска, занявшие Ростов, получили приказ очистить внутреннюю часть города». Однако, выпустив в свет это смехотворное сообщение, гитлеровские дурачки, видимо, забыли, что они только два дня назад объявили, будто бы население Ростова встретило германские войска «со слезами радости на глазах».

Таким образом, гитлеровская шайка вконец запуталась в собственной непролазной лжи.

Лишь одна правда проскользнула в очередную немецкую сводку, это признание диках зверств гитлеровцев в дни оккупации города. В сводке германского командования сообщается, что оккупационные войска получили приказ «беспощадно провести необходимые репрессивные мероприятия против населения, которое приняло участие в борьбе в тылу у германских войск».

Население Ростова в течение нескольких дней подверглось беспощадному истреблению, диким зверствам и издевательствам со стороны немецко-фашистских захватчиков.

Нельзя не отметить также следующего обстоятельства. В дополнение к сводке германского командования, германское информационное бюро сквозь зубы процедило, что «большевики возможно выпустят теперь сообщение о том, что они обратно отвоевали Ростов. Но об этом не может быть и речи». Однако над Ростовом снова развевается славное советское знамя. Плохи, очень плохи стали дела гитлеровских брехунов.

Совинформбюро.

Военные заказы выполнять по-военному

Промысловая артель, где председателем тов. Толмачев, получила срочный заказ для фронта. Рабочие, узнав о том, что они делают работу для фронта, с усиленной энергией взялись за выполнение заказа. Работница тов. Анисимова, ранее собиравшая за семь минут базалайву, быстро освоила новую работу и стала обслуживать пять токарных станков. Ее среднесуточная выработка более 150 процентов. Свой опыт работы тов. Анисимова передает отстающим и уже научила работать по-стахановски трех молодых рабочих.

Желая ускорить выполнение заказа для фронта, рационализатор артели тов. Г. В. Коротаев сделал к станкам специальные приспособления, в несколько раз увеличивающие обработку деталей.

Стахановцы артели тт. Белобородов, Чебыкина, Терентьева и другие, создавая всю ответственность за выполнение заказа,

стали выполнять задания до 200 процентов и больше.

Однако инициатива передовиков не возглавлена председателем артели тов. Толмачевым. Он успокоен выполнением октябрьской программы и ноябрьское задание, более повышенное, требующее большей организации, пустил на самотек.

В ноябре несколько дней артель имела простои по вине городской электростанции, дававшей электроэнергию с большими перебоями. Эти простои можно было избежать. В артели имеется своя хорошо оборудованная электростанция, которая не работает исключительно из-за неразворотливости правления. Для ускорения выполнения заказа нужно установить небольшой мотор, его можно найти в городе, но усилий и этому никто не прилагает. Правление артели и его председатель тов. Толмачев должны понять, что оборонные заказы они обязаны выполнять по-военному.

О. Лиморь.

РАСХОДУЮТ СРЕДСТВА НЕ ПО НАЗНАЧЕНИЮ

Производственная проверка отчетов расходования бюджетных средств машинно-тракторными станциями нашего района показала, что в отдельных МТС бюджетные ассигнования используются не по назначению. Нарушения бюджетной дисциплины происходят главным образом по горючему, зарплате аппарата, административно-хозяйственным расходам.

Рекорд в этом отношении поставили Утятская и Шмаковская МТС, в первой — 68,5 тысячи рублей, а во второй — 42,5 тысячи рублей использовано не по назначению. В результате эти МТС в течение месяца не могут взять горючее с нефтебаз для выполнения важнейших

работ. Вместе с тем та же Утятская МТС имеет 23,1 тысячи рублей невыясненной дебиторской задолженности. При погашении этой задолженности можно было бы порицательно вести работу и рассчитаться с кредиторам.

Несмотря на ряд указаний о снятии фактических остатков горючего, отдельные руководители МТС не придают значения этому важному участку работы. Если снятие фактических остатков и производилось, то сверки бухгалтерского учета с фактическим наличием не было и недостача горючего на виновных лиц не относилась.

П. Ломов, старший инспектор отделения Госбанка.

Преподаватели-пропагандисты

Изучая мудрый доклад вождя народов И. В. Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции, коллектив преподавателей средней школы № 12 наметил ряд конкретных мероприятий по улучшению всей учебной работы в школе. Эти мероприятия повседневно превращаются в жизнь. Военные школы организовали ряд оборонных кружков, в которых ребята овладевают военным делом. Многие ученики сдали нормы на значки ПВХО, ГСО и «Ворошиловский стрелок». 45 учащихся старших классов занимаются в двух секциях — штыкового боя и фехтования.

Преподаватели истории являются замечательными пропагандистами выдвинутых задач товарищем Сталиным. Учителя тов. Каширин, рассказывая ребятам о крестьянской войне в Германии и отмечая жестокую расправу немецких поработителей с обнищавшими и восставшими крестьянами, очень ярко и продуманно увязал проходивший материал со зверствами немецких фашистов во временно захваченных ви областях советской земли, зачитал выдержки из доклада товарища Сталина по этому вопросу.

Преподаватель истории тов. Врублевская, изучая с учащимися историческую повесть «Нашествие Батыя на Рязань» и характеризуя героический образ Евпатия Коловрата, весьма хорошо и уместно увязала этот материал с мужественными образцами наших великих предков Александра Невского, Дмитрия Донского, Кузьмы Минина, Дмитрия Пожарского, Александра Суворова, Михаила Кутузова, зачитала высказывания Маркса и Энгельса о героизме русских и призвала учащихся быть такими же храбрыми, какими были наши великие предки.

Ф. Кузнецов.

На сталинской вахте „Все для фронта“

Успех любой работы решают люди, овладевшие техникой своего дела. Помня об этом неоднократно напоминали вождя народов товарища Сталина, мы с первых же дней войны перестроили свою работу и взялись обучать ремеслу женщин и повышать квалификацию молодых рабочих.

Передавая опыт работы лучших стахановцев, мы добились, что все рабочие встали в ряды двухсотников. Энергично взялись молодые работницы за освоение токарного и слесарного дела. Комсомолец Елена Менщикова сейчас работает самостоятельно на токарном станке, молодая работница Матусова успешно справляется с обязанностями сверловщика, в ближайшие дни из учеников будут переведены в разряд квалифицированных рабочих тт. Герасимова, Полянская и другие.

Большой трудовой подъем в моей бригаде вызвало глубокое изучение доклада вождя народов Носифа Виссарионовича Сталина о XXIV годовщине Октябрьской Социалистической Революции. Воодушевленные этим

докладом рабочие решили нести сталинскую вахту «Все для фронта!» и вдвое повысить производительность труда.

Первый день сталинской вахты дал замечательные результаты. Бригада выполнила задание на 308 процентов, а отдельные рабочие, как, например, токари П. Марьевич, П. Литвинов, Г. Черепанов выработали более четырех норм каждый, а остальные рабочие выполнили задания от 250 до 300 процентов.

Сейчас наша бригада прочно удерживает звание стахановской бригады, дающей выполнение задания более чем на 200 процентов. Мы можем ежедневно выполнять задания не менее как на 300 процентов. Нужна только практическая помощь со стороны начальства подсобно-заготовительного цеха тов. Екимова и мастера механического цеха тов. Павлова, которые обязаны обеспечить нас работой и инструментом, а также оперативным руководством.

В. Павлов, бригадир механического цеха паровозного депо.

Все еще намечают

На спиртзаводе индивидуально сдали теплые вещи для Красной Армии только пять человек. Правда, кроме этого коллектив завода отчислил свой дополнительный заработок на приобретение теплых вещей. Но из полученной суммы 2018 рублей израсходовано на покупку теплых вещей только 1504 рубля, из них куплены и сданы 7 полушубков и восемь ватных брюк. Оставшаяся сумма — 514 рублей — лежит неиспользованной вот уже более полутора месяцев.

— Мы думаем купить на эти деньги шерсть, — говорит секретарь парторганизации завода т. Притчина.

Пять килограммов шерсти лежат на складе, а из нее можно было бы вывязать теплых носков и рукавиц, но комиссия по сбору теплых вещей не занимается этим.

Ни на минуту не надо забывать, что зима вступила в свои права, морозы не ждут, а наши слабые бойцы еще крепче и бодрее будут громить фашистскую свору, если они будут теплее одеты.

Н. Рамин.

ИЗВЕЩЕНИЕ

3 декабря, в 7 часов вечера, в парткабинете горкома ВКП(б), состоится инструктивный доклад для докладчиков о Дне Сталинской Конституции и наших задачах. Приглашаются агитаторы предприятий и учреждений. Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

За отв. редактора А. Каравайцева.

ПУТЕВКА ОПЫТА Дружно и слаженно

Паровоз становится на промывку. Что бы это значило? — удивлялись в депо. Другой машинист, конечно, еще не стал бы на промывочный ремонт. Но Блинов вопреки возражению некоторых работников технического надзора, поставил паровоз на промывку.

Такое внимательное отношение к машине и создало паровозу и его старшему машинисту-орденоносцу Ивану Петровичу Блинову вполне заслуженную славу. Вот уже несколько лет машина работает безотказно. Нормы межпромывочного пробега паровоза 3500 километров, а наш паровоз от промывки до промывки проходит 12-15 тысяч километров.

Изучайте локомотив, овладейте его техникой, засучив рукава, внимательно следите за каждым винтиком, берегите машину, как новую рубашку, — учит своих бригады Иван Петрович.

У тов. Блинова мы учимся и дисциплинированности, и четкости в работе. Дисциплина на транспорте — железный закон. Малейшее нарушение ее у нас

не проходит безвакантно. И сильнее всего тут действует не сухой административный окрик, а глубокое разъяснение, убеждение.

Все три бригады нашего паровоза работают дружно, слаженно. Во время промывки мы тщательно осматриваем все механизмы, внимательно следим за сроком эксплуатации каждой детали, не допускаем преждевременного износа их, предотвращаем аварии и поломки.

Этому научил нас Блинов. Вот к примеру дымшловые плавающие втулки. Их десять. Каждая стоит более 500 рублей. По эксплуатационному графику все втулки следует менять через 30-40 тысяч километров пробега. Но вместо смены всех втулок мы сменяем только одну, а остальные перемещаем с одного пальца на другой, диаметр которых в колесных парах идет по восходящей. Втулки таким образом ходят еще 50-60 тысяч километров дополнительно.

В результате применения рационализаторских мероприятий парораспределительный кулисный механизм и стокер на-

шего паровоза ходят уже 215 тысяч километров пробега вместо 35-40 тысяч по норме. При внимательном уходе, сохранении деталей растет огромнейшая экономия. Мы добиваемся ее на ремонте, на прочном-смазочном материале, на топливе, на электроэнергии и т. д.

За последнее время бригада нашего паровоза сэкономила 104 тонны топлива. Добились мы этого тем, что во время промывки тщательно проверяли внутреннее состояние котла, очистили стенки огневой коробки, дымогарные и жаровые трубы. Это увеличило теплопроводность, снизило расход угля. Большую роль в экономии угля сыграла езда за счет инерции, комбинирования топлива и т. д.

Сейчас работа наших бригад перестроена на военный лад. Иван Петрович Блинов регулярно проводит технические и производственные совещания, беседы на политические темы. Это будит у нас новые силы, новую энергию. Каждый старается работать как можно лучше. Инициативу и культурность в работе проявляет кочегар тов. Потапков и помощники машиниста тт. Васильев и Губенко.

Наш паровоз работает высоко-

производительно, экономно. За прошлый хозрасчетный период мы сделали на нем пробег 62 тысячи километров при норме 38 тысяч. Это дало 16850 рублей экономии. В текущем хозрасчетном периоде, начавшемся в июле этого года, пробег паровоза составил уже 55 тысяч километров при прокате бандажей в 4 миллиметра. Это значит, что межподъемочный хозрасчетный пробег военного времени нашего превысит показатели предыдущего.

Изучая доклад товарища Сталина, коллектив нашего паровоза, по предложению тов. Блинова, единодушно решил до конца войны всю премию, полагающуюся нам за экономию по хозрасчету, перечислять в фонд обороны нашей любимой родины. Пусть наш скромный вклад послужит делу укрепления оборонной мощи страны социализма. А мы еще с большей энергией и заботой будем вести свой паровоз к новым победам железнодорожного транспорта. Самоотверженным трудом во славу родины обеспечим полный разгром гитлеровских злодеев, уничтожим дотла фашистскую гадюку.

И. С. БУТ, машинист паровоза Курганского депо.

КИНОТЕАТР „ПРОГРЕСС“

3 декабря демонстрируется звуковая фильм „ЧАПАЕВ“

Начало сеансов: 4, 6, 8, 10 ч. Работает с 2 1/4 ч. дня. Анонс: „ПЕСНЯ О ЛЮБИ“

Билеты продаются.

Срочно нужны квартиры, комнаты.

Условия по соглашению. А также АРЕНДУЮТСЯ и ПОКУПАЮТСЯ Д О М А. С предложением обращаться (письменно и лично) Советская, 109, гостиница, комната 5, к тов. Завиториной, от 8 до 9 часов утра ежедневно. 5-3 Кв 300.

Артели „Новая сила“ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: столяры, токари по дереву, слесари, плотники и чернорабочие (мужчины и женщины).

Адрес: Береговая, 66. 3-1-1